
Notă informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calcul al 

costului Serviciului de îngrijire socială la domiciliu 

Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului. 

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale. 
 

Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite: 

Proiectul a fost elaborat în temeiul Legii nr. 547/2003 asistenței sociale și Legii nr. 123/2010 

cu privire la serviciile sociale, în contextul implementării prevederilor privind sursele de 

finanțare a serviciilor sociale. De asemenea, acesta urmărește stabilirea modalității de calcul,  

aprobare și ajustare a costului pentru Serviciul de îngrijire socială la domiciliu. 

Concomitent, menționăm că această măsură este prevăzută în Planul de acțiuni al Guvernului 

pentru anii 2020-2023 (Capitolul VI. PROTECȚIA SOCIALĂ ȘI OCROTIREA SĂNĂTĂȚII, 

pct. 6.1, subpct. 6.7.2.), aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 636/2019 și care prevede 

elaborarea și aprobarea Metodologiei de calcul al costului serviciilor de îngrijire socială la 

domiciliu în anul 2020. 
Complementar, potrivit pct. 53 din Regulamentul-cadru al Serviciului de îngrijire socială la 

domiciliu și a Standardelor minime de calitate, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 1034/2014, 

este menționat că, metodologia de calcul al costului serviciilor de îngrijire socială la domiciliu se 

aprobă de Guvern. 

În aceeași ordine de idei Regulamentul-cadru vizat stabilește dreptul solicitanților la servicii de 

îngrijire socială la domiciliu gratuit sau contra plată. În acest sens, în pct. 12 al Regulamentului-

cadru menționat mai sus, sunt reglementate grupurile de beneficiari care pot beneficia de servicii 

contra plată.  

În acest, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, în parteneriat cu Rețeaua Organizațiilor 

Necomerciale prestatoare de îngrijire comunitare în anul 2017, a realizat Studiul „Evaluarea 

serviciilor medicale și sociale de îngrijire la domiciliu în Republica  Moldova”.  

Scopul studiului constă în efectuarea unei cartografieri a prestatorilor de servicii medicale şi 

sociale la domiciliu (privaţi și publici), constatarea necesităţilor populaţiei privind serviciile de 

îngrijire la domiciliu și evaluarea costurilor serviciilor sociale de îngrijire la domiciliu.  

Astfel, potrivit Studiului, costul Serviciului de îngrijire socială la domiciliu reprezintă valoarea 

monetară a tuturor resurselor utilizate pentru a obține un anumit rezultat. Acesta trebuie să includă 

costurile totale de funcționare al Serviciului prestat și să respecte standardele minime de calitate.  

Costul Serviciului este format din cheltuieli precum: cheltuieli de personal, întreținerea spațiilor și 

utilităților, întreținerea unității de transport, servicii de telecomunicații, rechizite de birou, dotarea 

lucrătorilor sociali, instruirea inițială și continuă a personalului, precum și deplasări în scop de 

serviciu. 

Concomitent, în cadrul Studiului s-a constatat că circa 21,8% din respondenți ar dispune de 

posibilitatea de a achita parțial unele servicii și circa 1% ar dispune de posibilitatea de a achita 

integral serviciile.  

Luînd în considerare că, costurile pentru Serviciul de îngrijire socială la domiciliu sunt mult mai 

mici decît costurile altor servicii sociale adresate persoanelor care necesită îngrijire este imperios 

dezvoltarea metodologiei de calcul al costului serviciilor vizate.  
 



Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi:  

Proiectul dat prevede modul de calculare al costului Serviciului de îngrijire socială la 

domiciliu (SÎSD) în conformitate cu prevederile Regulamentului-cadru al Serviciului de îngrijire 

socială la domiciliu şi a Standardelor minime de calitate aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 

1034/2014.  

Costul Serviciului de îngrijire socială la domiciliu este constituit din cheltuielile curente 

planificate din contul componentei de bază pentru anul bugetar (cheltuielile de personal, 

contribuțiile la bugetul asigurărilor sociale obligatorii și primele asigurărilor obligatorii de asistență 

medicală, cheltuielile pentru inventarul moale, obiectele de mică valoare și scurtă durată, 

cheltuielile de regie/alte cheltuieli pentru consumul materialelor și serviciilor cheltuielile privind 

formarea profesională); cheltuielile curente din contul mijloacelor speciale pentru anul bugetar, 

precum și cheltuielile pentru uzura mijloacelor fixe.  

Costul prestării Serviciului de îngrijire socială la domiciliu se determină de fiecare prestator de 

Serviciu pentru un beneficiar/lunar sau pentru o vizită.  
Anual, după aprobarea planurilor de finanțare, prestatorul de Serviciu vor calcula costul unui 

beneficiar/lunar sau costul unei vizite pentru următorul an bugetar și vor înainta fondatorului 

propunerile spre aprobare pînă la finele anului bugetar. 

Fondatorul, în baza propunerilor parvenite de la prestatorul de Serviciu, va aproba prin ordin 

costul unui beneficiar/lunar sau costul unei vizite pentru Serviciul de îngrijire socială la domiciliu. 

În cazul modificării pe parcursul anului a cheltuielilor curente planificate din contul componentei 

de bază pentru anul bugetar, costul unui beneficiar/lunar, sau a unei vizite poate fi recalculat.  

Mijloacele financiare acumulate în urma prestării serviciilor de îngrijire socială la domiciliu 

contra plată, constituie mijloace speciale. 
 

Fundamentarea economico-financiară: 

Implementarea modificărilor operate nu vor necesita alocarea mijloacelor financiare suplimentare 

din bugetul de stat. 
 

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare: 

Modificările operate prin proiectul dat, nu vor necesita modificarea altor acte normative. 
 

Avizarea şi consultarea publică a proiectului: 

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ a fost plasat pe pagina electronică 

particip.gov.md și poate fi accesat la următorul link:  

https://particip.gov.md/proiectview.php?l=ro&idd=7785. 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

proiectul și nota informativă vor fi plasate pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și pe 

pagina web oficială a Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, la compartimentul 

Transparența, secțiunea Proiecte supuse consultărilor publice. 
 

Constatările expertizei anticorupție 

Se va completa urmare efectuării expertizei de către Centrul Național Anticorupție. 
 

Constatările expertizei de compatibilitate. 

Nu se aplică.  

https://particip.gov.md/proiectview.php?l=ro&idd=7785
http://www.particip.gov.md/
https://msmps.gov.md/ro/content/transparenta


 

Constatările expertizei juridice 

Se va completa urmare efectuării expertizei de către Ministerul Justiției. 
 

Constatările altor expertize 

Nu se aplică. 
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